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DETSKÉ ZARIADENIE VIKTORKA n.o. so sídlom Hviezdoslavova 875/75, 953 01 Zlaté Moravce je zaregistrovaná na Krajskom úrade v Nitre od 11. 4. 2006 pod číslom VVS/NO-19/2006 ako nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešne služby zamerané na:

· Poskytovanie zdravotnej starostlivosti
· Poskytovanie sociálnej starostlivosti a humanitárnej starostlivosti 
· Vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry
· Služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti
· Práca s rodinou z dôvodu reintegrácie do prirodzeného prostredia

Svoju činnosť Detské zariadenie Viktorka n.o. zahájila dňa 1.9.2008. V roku 2023 bolo na riadnu dennú dochádzku prihlásených 27 detí.

Príjmy tvoria finančné prostriedky od rodičov, príjmi z Ministerstva vedy ,výskumu a športu, príjmy z podielu zaplatenej dane, dotácie z ÚPSVaR.           

Detské zariadenie VIKTORKA n.o., podalo v marci 2015 žiadosť na Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky žiadosť o zaradenie do siete škôl a školských zariadení. Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky našej žiadosti v máji 2015 vyhovelo. Za základe vyhovenej žiadosti  sme v septembri otvorili jednu triedu s počtom detí 12.V septembri 2016 sa počet deti v materskej škole navýšil na 15 a v detských jasliach sme v tom čase mali 9 detí. V septembri 2017 sme zahájili nový školský rok s počtom detí 17. V jasliach sme detičky nemali. V septembri 2018 sme začali školský rok s 24 deťmi, v jasličkách sme mali 8 detí. 
V novembri 2017 sme podali žiadosť na Nitriansky samosprávny kraj k opätovnej registrácii detských jaslí. 26.3.2018 sme boli zapísaný do registra poskytovateľov sociálnych služieb vedenom na Úrade Nitrianskeho samosprávneho kraja, Rázusova 2A, 949 01 Nitra. Od apríla sme mali v detských jasliach 8 detí. V septembri 2020 sme školský rok zahájili s plným počtom deti, čo v našom zariadení predstavuje 24 detí v škôlke a 9 detí v jasličkách. V lete 2020 sa nám podarilo dokončiť, úspešne skolaudovať a Regionálnym úradom verejného zdravotníctva v Nitre schváliť druhú triedu, a tak sme deti v škôlke rozdelili do dvoch tried podľa veku. Vo veľkej triede sú predškoláci a starší žiaci a v malej triede malé deti. Počet detí sa síce nezmenil, ale skvalitnila sa výučba predškolákov, deti majú väčší priestor na hranie. Taktiež sme doplnili šatňu, toalety a umyváreň pre staršie deti, majú svoj vchod aj svoju šatňu, čím sa aj ráno rýchlejšie prezlečú a prezujú.

V lete 2023 počas letnej pauzy sme mali v našom zariadení naozaj rušno. Keďže radi modernizujeme a vylepšujeme, aby sme sa v našom zariadení cítili dobre a príjemne a nie len my, ale hlavne naše detičky, v prezliekarni u menších detí sme vymenili podlahu. Taktiež detičky dostali nové, krásne, drevené skrinky na oblečenie v prezliekarni a novú podlahu sme dali aj na chodbu. Rozsiahlou rekonštrukciou prešla kuchyňa. Okrem výmeny podlahy sme dali vyrobiť komplet novú kuchynskú linku. Vymenili sme starý plynový sporák za nový a kúpili sme aj novú rúru. Niektorí už opotrebovaný riad sme nahradili novým. Samozrejme sa kuchyňa vymaľovala, rovnako aj umyvárka, prezliekáreň a vstupná chodba. 
Krásnou obnovou prešla trieda našich najmenších detičiek. Nakoľko sme sa zapojili do projektu,  ktorý vyhlásilo Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra a dostali sme dotáciu na pomôcky a potreby pre jasličky, mohli sme zakúpiť krásne interaktívne hračky, podložky na zem, rôzne drevené, hracie panely na stenu, sedacie vaky, nový koberec. Zakúpili sme aj krásnu taktiež drevenú zostavu chladnička a sporák, s oboma sa deti veľmi radi hrajú. Vymenili sme aj koberec.
Ako každý rok, aj tento rok sme nejaké úpravy urobili aj na našom dvore. Dosadili sme ešte viac ovocných kríkov do našej úžitkovej záhrady. Vysadili sme nové kvitnúce kvety a doplnili kamennú suť, kde bolo treba.


V septembri 2023 sme opäť otvorili naše brány s plným počtom detí v škôlke a 6 detí v jasliach avšak počet detí v jasliach sa navyšuje počas celého školského roka až po naplnenie kapacity.


Jeden výtlačok výročnej správy bol zaslaný v termíne príslušnému registrovanému úradu.





































                                  Podujatia a akcie za kalendárny rok 2023
JANUÁR: 
Ples – po minuloročnej odmlke kvôli pandémii COVID 19 sme tento rok ples mohli zorganizovať a tak nadviazať na našu tradíciu. Náš rodičovský ples sa teší stále dobrej obľube možno aj preto, že pred DJ-om uprednostňujeme živú hudbu. Po organizačnej stránke to už máme odskúšané z minulých rokov a už vieme, čo je ako najlepšie, aby boli prítomní hostia spokojní. Zarobené peniaze idú ako vždy na potreby nášho zariadenia.
MŠ hľadá talent – detičky dostali na vianočné prázdniny domácu úlohu. Za úlohu mali nacvičiť si doma za pomoci rodičov niečo, v čom si myslia, že sú šikovní, ale čo ich baví, čo radi robia a po prázdninách sa nám predvedú pekne jeden po druhom a spravíme si súťaž, ako býva v televízii. Neskromne môžem povedať, že máme v našom zariadení rôznorodé talenty, od spevákov a speváčiek cez recitátorov, maliarov, aj puzzle sa skladali. Samozrejme ako to už v detskom kolektíve býva, odmenení sú na záver všetci rovnako.
Starostlivosť o vtáčiky v zime – už štvrtí rok sa veľmi aktívne staráme o vláčiky, ktoré k nám prilietajú počas zimných mesiacov pre potravu. Búdky a krmítka nám ostali z minulej zimy, tak sme mali o prácu menej. Každý deň, keď sme boli vonku na našom školskom dvore sme kontrolovali či v krmítkach ešte majú nasypanú slnečnicu a rôzne semiačka. Ak nie, treba doplniť.
Korčuľovanie – keďže máme v našom meste zimný štadión a ponúka aj korčuľovanie pre malých korčuliarov, boli sme vyskúšať zručnosti našich najstarších detí. Korčule a ochranné pomôcky si priniesli každý svoje z domu a za pomoci a podpory pani učiteliek si deti užili jeden zo zimných športov v kruhu kamarátov.
FEBRUÁR:
Karneval – ako v každom detskom kolektíve, aj u nás patrí mesiac február tradične karnevalu.  Deti sa naň vždy veľmi tešia, starostlivo chystajú masky – niektorí vyrábajú doma s rodičmi, alebo starými rodičmi, iným deťom rodičia kúpia hotové v obchode. Tak či onak, všetky sú krásne, každé deti sa teší z tej svojej masky a hrdo predstavuje čo znamená. Chlapci bývajú hrdí hasiči, policajti či rôzny superhrdinovia – spiderman, batman, superman. Dievčatá zasa princezné, lesné víly, lienky, ale mali sme aj mníšku či speváčku, alebo baletku. Samozrejme, masky majú aj pani učiteľky a ostatní personál zariadenia. Na záver karnevalu všetky deti dostanú sladkú odmenu a diplom.
Pochovávanie basy – ako zvykneme rady a často opakovať, sme súkromné zariadenie zamerané na slovenský folklór a tradície. A jednou z takýchto tradícii je určite dedinský zvyk pochovávanie basy. Deťom sme najskôr vysvetlili, čo zvyk pochovávanie basy znamená, že sa basa obrazne pochová, pretože začína 40 dňový pôst pred veľkonočnými sviatkami a je zakázané sa veseliť. Deti z údivom počúvali, niektoré tento zvyk poznali, ale pre väčšinu to bolo nové, ešte nepoznané. Naša skvelá, veľmi kreatívna pani učiteľka z kartónov vyrobila basu, ktorú sme symbolicky pochovali.
MAREC: 
Návšteva  soľnej jaskyne- keďže máme v našom meste soľnú jaskyňu, rozhodli sme po dohovore s rodičmi ju začať pravidelne navštevovať. Soľná jaskyňa je pre deti materskej školy veľmi dobre vybavená. K dispozícii je na hranie veľké množstvo hračiek do piesku. Deti, ktoré sa nechcú hrať, ale chcú oddychovať majú možnosť využiť lehátka, ktoré sú súčasťou. 

Burza kníh – keďže marec je známy ako mesiac knihy, tentokrát sme vynechali našu tradičnú návštevu knižnice a spravili sme si takú malú knižnicu u nás v zariadení. Deti priniesli z domu knihy, každý podľa vlastného uváženia, najviac však tri. O knihách sme sa porozprávali, ako vznikajú, kto ich píše, kto ich ilustruje a na záver bola burza kníh. Deti si medzi sebou mohli knihy povymieňať. Na burzu kníh potom nadviazala ďalšia krásna akcia s názvom Hviezdoslavov kubín. Z vymenených kníh sa deti mali doma naučiť krátku ukážku za pomoci rodičov. Opäť veľmi vydarená akcia  so sladkou bodkou na záver.
21.marec ponožková výzva – Svetový deň Downovho syndrómu – už niekoľko rokov sa naše zariadenie zapája do tohto projektu. Deťom vysvetľujeme, že sú medzi nami deti ale aj starší ľudia, ktorí sú na pohľad trochu iní ako my, ale predsa rovnakí – rovnako ako my sa chcú hrať, chcú mať kamarátov a čo je hlavné chcú byť ľúbení, chápaní a hlavne prijatí medzi nás. Obuť si v tento deň každú ponožku inú je to najmenej, čo na znak spolupatričnosti môžeme urobiť.
22.3.Svetový deň vody – ako sa zrodila kvapka- aktivity zameraná na pozdvihnutie jednej kvapky vody. Za pomoci interaktívnej tabuli priblíženie deťom fakty o vode, o jednej kvapke vody a jej veľkom význame pre ľudstvo. Potom nasledovala spoločná aktivita kreslenie, vystrihovanie, lepenie a vznikol krásny, veľký obraz ako spoločná práca o jednej kvapke vody.
Týždeň farieb – je o nás známe, že radi si veci komplikujeme, čím sa pre naše detičky zdokonaľujeme a posúvame vpred. Tak prečo by sme mali mať deň farieb, keď môžeme mať celý týždeň? A prečo nezapojiť aj pani kuchárku a pani vedúcu školskej jedálne? Aká farba, také všetko a to doslova. Že rovnako oblečení v jednej farbe každý deň v inej, to je jedna vec, ale že aj celodenné jedlo v takej istej farbe, že aj výzdoba a aktivita v takej farbe, to už je iná paráda. Deťom sa takéto aktivity veľmi páčia a pozitívna odozva bola aj zo strany rodičov.
APRÍL: 
Testy školskej zrelosti – každoročná akcia alebo skôr aktivita, súčasť každej škôlky. Predškoláci sa na testy školskej zrelosti pripravujú veľmi svedomito.
1.4. deň vtákov a deň Zeme – keďže v našom zaradení máme každú chvíľu nejakú akciu, občas sa stane, že podobné akcie spojíme do jednej ako napríklad teraz. V rámci dňa vtáctva sme si na interaktívnej tabuli a v rôznych encyklopédiách ukázali rôzne druhy vtákov. Potom sme si ich rozdelili na skupiny – napríklad na tie, ktoré ostávajú v zime u nás na Slovensku a musíme sa o ne starať a na tie, ktoré odlietajú do krajín, kde je teplo, keď je u nás zima. V rámci dňa Zeme sme sa rozprávali napríklad, aké dôležité je triediť doma odpad.
Deň tanca – ak by ste si mysleli, že sme len zapli hudbu a tancovali, tak sa veľmi mýlite. Keďže pri každej aktivite by sme sa mali aj niečo nové naučiť, nebolo tomu inak ani teraz. Najskôr sme si vymenovali aspoň zopár známych tancov, za pomoci interaktívnej tabuli sme si ich mohli aj ukázať. Taktiež sme si povedali tance typické pre niektoré krajiny a potom sme s snažili tance napodobniť. Bola to veľká zábava.
Stavanie mája – v našom zaradení jedna z každoročne sa opakujúcich aktivít. Keďže naša škôlka je zameraná predovšetkým na folklór a ľudové tradície, snažíme sa všetky zvyky, ktoré nám zanechali naši predkovia odovzdať našim deťom. Stavanie mája je jedným z nich. Deti si nacvičili krátke vystúpenie zložené z piesní a tanca v našich krásnych krojoch. Nastrihané stuhy potom zavesili na máj – brezový konár, ktorý nám pán školník nachystal už deň pred tým. Po ozdobení sme náš máj pripevnili o bránu, aby ho bolo pekne vidieť aj z ulice.


MÁJ: 
Svetový deň Červeného kríža – pri tejto krásnej príležitosti sme si ku nám do zariadenia pozvali záchranárov, aby nám prišli porozprávať o svojej práci. Deti pozorne počúvali a mali aj množstvo zvedavých otázok, na ktoré mi veľmi trpezlivo odpovedali naši hostia.
Deň matiek  - po ročnej odmlke taktiež kvôli pandémii tento rok opäť tradičný, ako ho máme radi my, ale hlavne všetky mamy našich malých kamarátov. Deti nacvičili krásne pásmo piesní a tancov a predviedli sa v plnej paráde. Po vystúpení sme mali nachystané malé občerstvenie pre deti aj pre rodičov.
Folklórny festival – naša pani riaditeľka je veľmi kreatívna duša a vymýšľa stále niečo nové, čo sme ešte nemali, ale mohli by sme mať. Tento krát vymyslela folklórny festival, a nie len taký, hocijaký. Aby to bolo ešte krajšie a vo veľkom štýle, oslovili sme dve škôlky, aby si tiež nacvičili krátky program a prišli medzi nás. Program nacvičiť, kulisy pripraviť a pracovali naozaj všetci, dokonca pán školník nám vyrábal a vymýšľal drevené kulisy. Namaľovať, nalepiť, vyrobiť, pripraviť. Všetci pomáhali ako vedeli. Ale že to bola paráda a veliká. A aký by to bol prvý ročník folklórneho festivalu, keby sme nemali nové kroje. Šikovné ruky jednej našej maminky sa pustili do práce a kroje boli a ešte aké, krásne. Občerstvenie od výmyslu sveta pre všetkých zúčastnených, ako aj malý darček. Trošku sme sa báli, ako to všetko dopadne, ale akcia dopadla nad naše očakávanie a páčilo sa naozaj všetkým. Už teraz sa tešíme na druhý ročník, ktorý usporiada jedna zo škôlok, ktoré sme si my pozvali na prvý ročník, čo je pre nás znakom úspešnej akcie. 
Fotenie – pomaly sa nám blíži koniec školského roka a my musíme stihnúť okrem záverečného fotenia pre rodičov a do kroniky aj fotenie našich predškolákov na tablo, ktorým sa budú pýšiť vo výklade obchodu v našom meste.
JÚN: 
Týždeň detských radostí – keďže 1.jún je medzinárodný deň detí – pre nás a našich maličkých/veľkých kamarátov veľký sviatok  rozhodli sme sa, že nebudeme oslavovať jeden deň, ale rovno celý týždeň.  Takto sme si to vymysleli už pred dvomi rokmi a prečo nezopakovať, čo má úspech? 
Na každý deň v týždni sme mali pre naše deti nachystané niečo iné. Jeden deň prišli psovodi so psami a vysvetlili deťom ich prácu a predviedli ukážku práce s policajnými psami. Na druhý deň mali deti besedu s policajtkami, kde im znovu vysvetlili svoju prácu, ukázali im svoje vozidlo, dovolili si sadnúť. Deti si mohli vyskúšať policajné putá, čiapku, vestu a dovolili im na chvíľu pustiť aj sirénu. Ďalší deň mali deti objednaný skákací hrad a maľovanie na tvár a išli sme aj na výlet na neďalekú zrúcaninu hradu Hrušov. Tam sme si trošku zasúťažili a bola aj opekačka a iné dobroty. Posledný deň sme mali ešte športové súťaže a samozrejme nechýbali diplomy, medaile a sladké odmeny pre všetkých. Naše deti sa na týždeň detskej radosti vždy veľmi tešia a dokonca aj rodičia našich detí nám hovoria, že je to pre deti krásny zážitok, lebo, že doma o tom ešte dlho rozprávajú.
Rozlúčka s predškolákmi  -  rozlúčku s predškolákmi sme mali na našom školskom dvore, mohli sa jej zúčastniť aj rodičia a blízki rodinný príslušníci. Krásny program, krásne vyobliekané deti, krásna výzdoba, veľa dobrôt, darčekov a uplakaní rodičia a uplakaní my. To je naša rozlúčka s predškolákmi. Vtedy si najviac uvedomíme ako ten školský rok zasa rýchlo zbehol.
Koncoročný výlet – tento rok sme mali naplánový  Familie Park v Rakúsku a výlet sa nám aj podarilo zrealizovať. Do Familie Parku sme išli už po tretí krát, pretože sa u rodičov a samozrejme hlavne u detí teší veľkej obľube. A opäť sme sa všetci skvele zabavili, aj malí aj veľkí.
SEPTEMBER: 
Výlet k zubrom – výlet k Zubrom je už taká naša tradícia. A prečo by aj nie? Škôlky a školy chodia z veľkej diaľky, a my to máme za rohom. Je to krásna prechádzka od parkoviska po zubre, prostredie pri zubroch je porobené a vhodné pre oddych aj vybláznenie pre deti. Kúsok od zubrov je spravené ohnisko a hojdačky, kde si vždy niečo dobré opečieme a trochu oddýchneme. Naše deti sa na tento mini výlet vždy veľmi tešia.
Tekvičkovo- počasie nám tento rok doprialo krásne popoludnie na našom školskom dvore pri spoločnej akcii s rodičmi našich detí. Tieto spoločné akcie máme veľmi radi, pretože utužujú naše vzťahy, máme čas a priestor sa porozprávať, spolu sa zasmiať, niečo dobré si spolu zajesť a mať krásny, spoločný zážitok. Všetky vyrezané, či pomaľované tekvičky sme dali na výstavku pri vchodové dvere, aby sa deti každé ráno mohli z nich potešiť. A večer, keď sme odchádzali domov sme z práce, sme do nich zapálili kachance, aby sa potešili aj ľudia, ktorí okolo našej škôlky prechádzajú.
Deň železničiarov – 27. September  - tento rok sme sa veľmi milo prekvapili. Keďže chodíme pozerať železnicu každý rok, tento rok sme si mysleli, že vynecháme. Ale naši úžasní železničiari nám sami telefonovali, že na ktorý deň nás môžu čakať. Že majú už pre nás niečo pripravené a veľmi sa na naše deti tešia.  Tak sme si ako každý rok nachystali plagát, obrázok  aby sme nešli na návštevu s prázdnymi rukami. Deťom sa veľmi páčila prehliadka vlakov a samozrejme v dnešnej dobe je jazda vlakom pre nich veľkým zážitkom. Veľmi si vážime, že na nás mysleli aj sami od seba, a samozrejme, že deti dostali aj darček. Tento tok to bol krásny drevený vláčik, ktorý má u našich deti naozaj úspech. 
Výstava darov zeme-  do tejto akcie sme išli s malou dušičkou. Predsa len sa už toľko nepestuje ako voľakedy. Ale boli sme naozaj veľmi milo prekvapení. Zelenina a ovocie podľa ročného obdobia od výmyslu sveta – paradajky rôznych odrôd a farieb, papriky, zemiaky, cvikla, tekvice, cukety. Ale aj jablká, hrušky, dokonca ešte aj maliny a jahody. Deti si porovnávali, čo sa komu podarilo doma alebo u starých rodičov vypestovať.
OKTÓBER:
Kde bolo tak bolo – a aby sme nedávali domácu úlohu len deťom, táto akcia bola domácou úlohou pre naše pani učiteľky. Kde bolo tam bolo už názov prezrádza, že pôjde o nejakú rozprávku. Pani učiteľky si nachystali rekvizity, nacvičili krátku rozprávku a zahrali ju deťom. Po tom sa detí pýtali otázky, aby zistili, či pochopili dej rozprávky a či vlastne pozorne pozerali a počúvali. Máme naozaj pozorné deti. 
Deň starých rodičov – deti v našom zariadení vychovávame a vedie k úcte a rešpektu k starším, preto sa snažíme každý rok nacvičiť krátky program zložený z piesní a tanca a odprezentovať ho v miestom dome pre seniorov. Deti si okrem hudby a tanca pripravia aj malé darčeky, ktoré spolu vyrábame. Vyobliekané v krojoch sa potom vyberú aspoň na malú chvíľu rozveseliť starenky a starkých. Úspech je zaručený.  Tešia sa obe strany, starkí z našej návštevy a deti z darčekov, ktoré za svoje vystúpenie dostanú. 
Deň so včielkou Medulienkou-  máme naozaj šťastie, že v neďalekej dedine je pán, ktorý je vášnivý včelár. Svoje hobby premenil pred pár rokmi na prácu a so svojimi skúsenosťami sa chodí podeliť aj do škôlok a škôl. Aj my sme mali tú česť. Ujo prišiel, priniesol si plné auto rekvizít – oblečenie, ktoré je potrebné si obliecť, keď chce ísť ku svojím včelám, samozrejme úľ, rôzne pomôcky a výrobky z medu. A nie nadarmo sa hovorí, že najlepšie sa učí z reálneho života. Naše deti ani nedýchali. Dávno sme ich nevideli také sústredené a tak pozorne počúvať. Pán včelár im všetko vysvetlil – ako sa o svoje včely musí starať, ako a koľko ich žije v jednom úle, že sú ako rodina ako my v škôlke, že každá jedna včela má svoju veľmi dôležitú úlohu. Aké kvety majú najradšej, kvety sa vyrába aký med, aké iné výrobky sa ešte dajú vyrobiť z peľu. Takéto aktivity a návštevy máme u nás najradšej. 
NOVEMBER:
Deň Svätého Martina – alebo Martinský večer. Ako prvé sme si s deťmi povedali príbeh o Svätom Martinovi, kto to bol a ako žil. Ako druhé sme si s deťmi vyrobili lampášiky. V škôlke sme ostali dlhšie ako zvyčajne, čakali sme kým sa zotmie. Keď už bola tá správna chvíľa, obliekli sme si bundy a obuli topánky a lampiónový sprievod sa mohol začať. Nový krásny zážitok pre naše deti.
Vianočné fotenie- s prichádzajúcimi vianočnými sviatkami mávame v našom zariadení už tradičné vianočné fotenie. Okrem fotiek celého kolektívu a jednotlivcov podľa želania má pani fotografka v ponuke aj vianočné pozdravy s fotkou dieťatka a tieto pozdravy sú veľmi obľúbené ako vianočná pohľadnica pre najbližšiu rodinu a priateľov.
Týždeň detskej jogy – naša pani učiteľka je vo voľnom čase inštruktorka jogy, tak sme to tak trošku využili a poprosili ju o nejaké ukážky cvikov aj pre naše deti. Každý deň si spolu zacvičili niekoľko cvikov a ku koncu týždňa už niektoré deti vedeli zacvičiť pár jogových cvikov.
DECEMBER: 
Mikuláš v našej škôlke – aká by sme to boli škôlka keby ku nám neprišiel svätý Mikuláš? A keďže máme samé dobré deti, Mikuláš naozaj prišiel. Deti nacvičili krásny program zložený z krátkej scénky, tanca a básni. A hrdo mohli predstúpiť pred Mikuláša aby si sladkú odmenu zaslúžili. Mikulášovi sa vstúpenie veľmi páčilo a naozaj všetky deti dostali sladkú odmenu ukrytú v balíčku previazanom červenou stuhou.
Vianočné pečenie medovníkov – aj pečenie medovníčkov je naša tradičná, každoročná akcia keďže dbáme na zachovanie a šírenie našich slovenských tradícii aj našim najmenším.  Pečenie vianočných medovníčkov trvalo dva dni. Prvý deň si deti nachystali všetko potrebné na cesto, keď cesto trochu odstálo v chladničke, mohli sa pustiť do práce. Rozdelení na skupinky si postupne vyvaľkali a povykrajovali svoje medovníčky – koníka, hviezdičku, vločku, darček, vianočnú čižmu a mnoho iných, každý podľa svojej vôle a fantázii. Na druhej deň sa v práci pokračovalo a prišlo na rad zdobenie cukrovou polevou. Medovníčky, ktoré si deti deň pred tým upiekli si mohli dozdobiť ako sa im páčilo, niektoré ostalo bez polevy, tie dostali orechy.                                                                      
Štedrá večera -  Vianoce sú pre všetky deti okrem vlastných narodenín nepochybne najkrajšie sviatky v roku, na ktoré sa veľmi tešia. Samozrejme, že čakajú na darčeky, na svoj vysnívaný bicykel, bábiku, kocky, lego. Avšak v našej škôlke sme poňali vianočné sviatky aj tento rok v duchu kresťanskej tradície. Deti prišli ráno do škôlky slávnostne oblečené, dievčatá krásne učesané.  Po desiate predviedli krátky nacvičený program, ktorý sme rodičom znovu nakamerovali, aby sa aspoň na diaľku mohli s nami potešiť. Po odprezentovaní krásneho vianočného pásma si deti sadli k vianočnému stolu. Stôl bol bohato vyzdobený. Ako prvé sa na ňom objavili ovocie, oblátky, med a cesnak. V duchu kresťanskej tradície si deti preopakovali, čo sa už pred tým o sviatkoch naučili, napríklad to, prečo sa kreslí na čelo kríž cesnakom namočeným v mede každému pri stole, alebo prečo sa dáva jeden tanier navyše pre pocestného. Po mede, oblátkach a ovocí prišla na rad šošovicová kyslá polievka a ryba a zemiaková kaša. Keď sa všetky deti najedli, samozrejme, že prišli na rad aj darčeky. Hoci vianočné sviatky nie sú o darčekoch, nemohli sme predsa sklamať malé detské dušičky, že im Ježiško nič nepriniesol. Veď predsa máme samá dobré deti.
Štedrou večerou sme sa rozlúčili a pobrali sa domov stráviť sviatky v kruhu svojich rodín, aby sme sa po vianočných prázdninách plný sily mohli stretnúť zas.









